

Alcaldes y Jueces de Paz
y Cid, 42
Teléfono, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
On mes 2'50
Provincia trimestre 875
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo certificado)

El Luchador

15 cent

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 6914
Miércoles 4 de Agosto de 1937

¡Ayudada a Euzkadi!

Viva la República!

COMENTARIO DEL DIA

«VIPLAGIS»

Intereses locales

AUTOS DE FÉ EN VIZCAYA La vida muerta Las subsistencias

El día de San Ignacio ha sido celebrado en Vizcaya y más particularmente en Bilbao de un modo muy especial. En Bilbao, la celebración fue hecha ante el monumento a San Ignacio en Loyola. Desfilaron falangistas, requetés, eclesiásticos, regulares y seculares, damas catélicas, autoridades y fuerzas militares marroquíes, vascos, alemanes e italianas. Volaban los aeroplanos de Hitler y de Mussolini. Y el fuego de una gran hoguera fue alimentado, durante todo el tiempo de la ceremonia, con banderas, insignias, cuadros, periódicos folletos y libros.

Al lado de colecciones de «El Liberal» de Bilbao y de «El Cantábrico» de Santander, ardieron ejemplares de «L'Humanité», de «L'Oeuvre», de «Le Populaire», de «L'Orbe» de «The Manchester Guardian», de «The News Chronicle», de «The Daily Herald», de «Le Jour», de «Le Journal des Nations», de «Wendred», de «Marianne».

que hayan presenciado tales hazañas? ¿Qué habrán pensado de nuestros fascistas los aviadores hitlerianos que prefieren, con su jefe, la cruz gamada de Rosenberg y las idolatrías de Luchador y la cruz de Ovidio? ¿Qué habrán imaginado ante tal espectáculo vergonzoso los italianos fascistas si se les hubiera dicho que se trataba de un Mussolini a-c-o? ¿Qué opinión habrán formado de la mentalidad de nuestros nacionalistas militares y civiles, los pro-españoles responsables de las prensas yanqui y británicas?

Ha caído una juventud pujante y amor de sus amores, la nostalgia de alienación, un hombre que sintió en su alma y en su mente la caricia de una idea, el beso de la libertad. Y por eso, porque vio amenazada la integridad de su patria, de su libertad, es decir, maltrata la idea que le dió vitalidad, que lo era todo para él, marchó a la lucha con el ardor de un enamorado.

Plácido Vicent, «Viplagis», corresponsal de guerra de nuestro querido colega «Liberación», ha caído en la lucha feroz que mantiene España, la verdadera España, la que desea para sus hijos justicia, libertad, paz y trabajo, la que no quiere saberse ahogada por una invasión mercantilizada, capitalista.

El señor Gobernador, en la reunión de ayer con los Directores de la Prensa local, en re-ordenar impresiones, habló de regular el asunto de las subsistencias. En ese, como en todos, nos encontramos a su disposición para ayudarlo y alentarle, (y criticarle si fuera preciso, cosa que no esperamos), puesto que ese aspecto de la vida local es aspiración grande del vecindario.

se el gusto de adquirirlos. Como cuando, en cambio, que no disponen de dinero para pagar su precio y tiempo para ir a buscarlos fuera de Alicante, no lo consiguen. Eso es lo que ahora está ocurriendo con el arroz; con el arroz, en una región donde se dá ese producto, donde no ha fallado jamás.

Ardían también, las obras de Galdós, de Zola, de Blasco Ibáñez de Anatole France, de Renau, de Marx, de Bakunin, de Pi y Margall, de Ludvig, de Mann, de Malarux, de Pegaz-Zaro. También fueron quemadas novelas de Varela, de Palacio Valdés y de Dickens. Y con ellas periódicos nacionales y extranjeros liberales, republicanos socialistas, comunistas, libertarios.

No se podían quemar los cuerpos y se quemaba la letra impresa. A falta de la madera, se echaba mano del espíritu.

Si triunfara Franco, España volvería a los tiempos de Carlos el Hechizado. La noche se abaldría sobre ella. La piel de toro ibérica sería un presidio espiritual, un cementerio de atrás. No podría vivir del Bidasoa a Cádiz, ningún hombre sincero. La hipocresía, la falsedad, la doblez, el fingimiento, reinarian sobre las cincuenta provincias hispanas.

Ha muerto un hombre joven, que era pieza de vida, por que a su juventud unía la riqueza de su mente clara, la esperanza de otra sociedad mejor organizada; juventud, esperanza e inteligencia. Todo eso acaba de matar una bala fascista. Ha matado a la vida. Esa vida muerta, ese dolor que ahora sienten cuando de liberal aliena en Alicante, y que será acicate para el fervor combativo de nuestro espíritu; la juventud alicantina, que ha enviado a los frentes lo mejor de su generación, ha hecho, como lo hizo antes con otros muertos queridos, del dolor que la muerte de Plácido le produce, señora de su lucha, flameando el último beso de su carne y una bandera que si dice de venganza, calma también por la santa libertad ensangrentada ahora por quienes se esconden en un sarcástico «nacionalismo».

Plácido Vicent, caído en los campos españoles, cuando sentía que la luz de sus ojos se nublaba, ha debido haber escrito, trucidado al claro de luna, hilo de plata que le traía, hacia aquellos campos de lucha españoles, el recuerdo de la visión de Alicante, los alienados de todos sus amores guardados aquí. La ternura de una madre, el amor de sus amores, la nostalgia de social guardada para el ese cachito de libertad. Claro de luna besando su vida ya su beso fatídico, y la rojez de su sangre, van nobilmente ofrecida por la libertad de España, teniendo fuertemente su carne brava de luchador, como si el destino hiciera de su cuerpo bandera de lucha, es ardar e ideal que como son los nombres de ideales puros, cerebros que saben captar todas las enseñanzas, para ofrecerlas luego, convincentemente, a sus hermanos.

Las subsistencias han adquirido unos precios fabulosos, insospechados, aún en artículos de que Alicante siem que estuvo prósperamente abastecido. El mercado de Alicante siempre guardó un nivel discreto, y su plaza de abastos no fue nunca, como lo es ahora, el martirio de las mujeres, porque los precios no subían a la altura que hoy es.

Ya sabemos que ahora el Gobierno va a hacer en este problema, y las palabras del Gobernador lo ratifican. Muy bien; las entidades locales y provinciales que luchan y actúan en caso de los abastecimientos, han hecho cuanto ha sido posible, pero no basta, sino se acerca a fondo en todo el territorio legal por el Gobierno, que la estabilidad necesaria ayude a las Comisiones locales y provinciales de Abastos, facilitando su actuación.

Sección de propaganda del Ministerio de Instrucción Pública

El Ministerio de Instrucción Pública va a editar una serie de publicaciones de propaganda y de cultura que constituirán el germen de una futura gran editorial del Estado. Dentro de los apremios de la actual situación, esas publicaciones serán, en el frente y en la rearguardia, un arma más al servicio del gran imperativo: ganar la guerra.

F. A. I. Comité Provincial de Grupos Anarquistas de Alicante

Al Buró Político del Comité Central del Partido Comunista

En el número del diario comunista de la localidad, «Nuestra Bandera», correspondiente al día 1 de agosto, de este año de la revolución, hemos leído una nota del Buró Político del Comité Central del Partido Comunista, en la que a falta de claridad y tal vez de sinceridad en la intención, se desprende que nuestros grupos anarquistas se han propuesto lanzarse a la carrera en un plan provocador y creador de disturbios.

El tunel de la vida

NACIMIENTO Y DEFUNCIONES DURANTE EL PASADO MES DE JULIO

MORTALIDAD. Durante el mes, 164. Media diaria mensual, 6'29. Mortalidad mensual por 1000 habitantes, 2'02. De las defunciones de ese mes pertenecen a menores de 5 años, 33. Mayores de 70 años, 31, de ellos: de 70 a 80 21; de 81 a 90, 9; de 91 a 100, 1. Por causas violentas, 12. Por enfermedades contagiosas, 43. Tuberculosis, 15. Tifoidea, 6. Melioidosis, 1. P neumonía y bronconeumonía, 14. Coque-luche, 1. Kala-Azar, 1. Sepsicemia, 1.

NATALIDAD. Vacunos 88. Hombres, 83. Total, 171.

Los Maestros antifascistas en el frente de batalla

Una visita a la línea de fuego con los milicianos de la Cultura.- La clase en una Escuela subterránea

«Avance», decano de la prensa del frente se edita en las trincheras

conocido en aquellas miserables escuelas pueblerinas, anécdotas a la República porque el hambre le hacía guardar cabras, por ejemplo.

EL MENAJE DE LA ESCUELA

Visítanos una escuela. Coincidimos con la visita de un Inspector del frente. Envuelto en su trabajo nos recibe el joven Inspector del Frente, José García Añé, dinámico y entusiasta, quien ante nuestra admiración por los bancos, troncos de árbol cortados, donde se enseñan, nos dice:

EL DECANO DE LA PRENSA DEL FRENTE

Entre los muchachos antifascistas que ya saben leer y que tienen vocación literaria, se hacen publicaciones y periódicos murales donde se recopila y expone lo más desahogado de la labor escolar de los combatientes.

Arte y artistas

PRINCIPAL «AMOR Y PATRIA»

Ayer ha debutado el espectáculo Mel gajejo, con el estreno de la estampa de Andalucía «Amor y patria», que obtuvo un estimable éxito.

«Avance»

Ha iniciado su publicación «Avance», órgano de la Federación Provincial Socialista de Alicante. Está redactado por expertos periodistas que han probado en otras publicaciones sus relevantes condiciones periodísticas y la firmeza de sus convicciones.

Delegación de Hacienda

AVISO DE INTERES PARA LAS OFICINAS PUBLICAS Y ORGANISMOS OFICIALES

Habiéndose dispuesto por el artículo 8.º del Decreto de 15 de julio último, inserto en la Gaceta del 17 del mismo, que no se admitirán en las Oficinas públicas y Organismos oficiales, instancias de ninguna persona individual o colectiva, que no justifique hallarse al corriente en el pago de cuantas contribuciones o impuestos afecten a los bienes, industrias o empresas de que sean dueños, poseedores, usufructuarios o usuarios, me permito encarecer a todos los Organismos del Estado, Provincia y Municipio, den al precepto legal citado, el rigoroso cumplimiento, a fin de cooperar de esa forma a que el Tesoro público pueda disponer de todas las cantidades que por los distintos conceptos fiscales se le adeudan por corriente y a-r-r-r-s-o.

Sociedad General de Autores de España

DELEGACION DE ALICANTE

A en atención nos comunicamos nuestro querido amigo y compañero José Ferrándiz Torremocha, que ha sido nombrado Representante en esta capital de la Sociedad General de Autores, y a la vez formula ofrecimiento que agradecemos y reciprocamos muy gustosamente.

Bautismo de Fuego

Al ardecer dejamos la ciudad; Madrid nos despedía con los picos ensangrentados de sus torres. El coche se desmenuaba en su carrera hacia poniente, erguido sobre las últimas lomas de la Casa de Campo. Pero vientos mas cerda, aunque quiséramos ir mucho mas allá.

Arte y artistas

PRINCIPAL «AMOR Y PATRIA»

Ayer ha debutado el espectáculo Mel gajejo, con el estreno de la estampa de Andalucía «Amor y patria», que obtuvo un estimable éxito.

Arte y artistas

PRINCIPAL «AMOR Y PATRIA»

Ayer ha debutado el espectáculo Mel gajejo, con el estreno de la estampa de Andalucía «Amor y patria», que obtuvo un estimable éxito.

Arte y artistas

PRINCIPAL «AMOR Y PATRIA»

Ayer ha debutado el espectáculo Mel gajejo, con el estreno de la estampa de Andalucía «Amor y patria», que obtuvo un estimable éxito.

